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INSTRUÇÕES 

 

1. Aguarde autorização para abrir o caderno de provas. 
 

2. Escreva, abaixo, seu número de inscrição. 
 

3. A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não 
sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova. 

 

4. Nesta prova, as questões são de Múltipla Escolha com quatro 
alternativas cada uma, das quais somente uma é a correta. 

 

5. Ao receber o cartão-resposta, examine, e assine-o. 
 

6. Transcreva para o cartão-resposta o resultado que julgar correto em 
cada questão, preenchendo completamente o espaço correspondente, 
à caneta com tinta azul-escura ou preta. 

 

7. No cartão-resposta, marcação de mais de uma alternativa em uma 
mesma questão, rasuras e preenchimento além dos limites do espaço 
destinado para cada marcação, anularão a questão.  

 

8. Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento.  
 

9. Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre 
candidatos, bem como o uso de livros, apontamentos e equipamentos 
eletrônicos. O não cumprimento dessas exigências implicará a 
exclusão do candidato. 

 

10. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao fiscal. 
Aguarde autorização para devolver o cartão-resposta. 

 

11. O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na 
duração desta prova. 

 

DURAÇÃO DESTA PROVA: 3 HORAS 

  
 

 
 

Língua 
Portuguesa 

 
 
 
 
 

Matemática 
 

 
 
 
 

Conhecimentos 
Gerais 

 
 

 
 

Conhecimentos 
Específicos 

 
 

NÚMERO DE INSCRIÇÃO: 
 

 
 
 



 
PORTUGUÊS 

Créu nelas, Bope neles 

Por Ruth de Aquino 

 Meninas dançando o créu e garotos fantasiados de Bope são uma expressão lamentável do 
carnaval de 2008. É difícil suportar a visão de meninas mexendo as “cadeiras” e a virilha na 
coreografia erotizada do créu. Ou os meninos com coletes à prova de balas, exibindo nas costas 
uma caveira cruzada com uma faca e dois revólveres. Pior de tudo são os pais que aceitam ou 
estimulam um comportamento avesso à infância ou ao Carnaval em sua versão mais inocente. 

 Super-heróis exterminadores sempre atraíram os meninos. Só que este, do Bope, é real. Ele 
sobe o morro e se envolve na guerra do tráfico. Eu me pergunto o que se passa pela cabeça dos 
pais que compram fantasia do Bope para os filhos. Serão os mesmos que acham engraçadinho 
quando a filha imita a dança do créu? Virilha jogada para a frente, “cadeiras” para trás. Vamu qui 
vamu. 

 O país que se queixa de ser visto como destino favorito de turismo sexual e prostituição 
infantil inventa a cada ano fenômenos “correográficos”. Dança do tchan ou da garrafa. Uma 
besteira inominável. No mundo dos adultos, vê quem quer, rebola quem se garante. 

 Ao Brasil o Carnaval chegou no século XVII, com o nome de entrudo, trazido pelos 
portugueses. Ninguém é obrigado a saber nada disso, mas pais e mães deveriam saber o mínimo: 
como passar adiante valores do bem. 

 O que fazer com mães e pais que jogam lixo na praia, furam fila, ultrapassam no 
acostamento, subornam policiais, xingam na rua e dirigem alcoolizados? Tudo na frente dos filhos. 
O que fazer com essas mães e esses pais? Créu nelas, Bope neles. 

(Revista Época, Ed. Globo, edição 507, de 4 de fevereiro de 2008, p. 35). 
 
 

1- De acordo com o texto, pode-se afirmar que: 
 

a) O carnaval é uma festa pagã e libertina e, portanto, não é a melhor época do ano para se 
ensinar bons valores aos filhos. 
b)   A autora mostra-se indignada com o comportamento de certos pais em relação aos filhos em 
total falta de sintonia com os bons valores. 
c)   Para a autora, o comportamento relatado no texto reflete apenas o espírito do carnaval 
brasileiro com festa libertina que é. 
d)   Por se tratar de uma festa trazida pelos portugueses, o carnaval não reflete, 
necessariamente, o comportamento do povo brasileiro. 
 
2- Qual das alternativas abaixo não corresponde ao que diz o texto: 

 
a)     As coreografias brasileiras se destacam pela criatividade, descontração e habilidade com 
que são executadas. 
b)    Certos comportamentos só fazem reforçar o péssimo conceito do Brasil no exterior. 
c) Pais e mães são os principais responsáveis pelos valores que passam a seus filhos. 
d) Ainda que uma festa libertina, há como se passar bons valores aos filhos, mesmo no carnaval. 
 
3- Qual das alternativas abaixo não corresponde a um sinônimo da palavra libertinagem, na 

forma como foi utilizada no texto: 
 

a) licenciosidade 
b) devassidão 
c) dissolução 
d) desconfiguração 
 



4- Assinale a alternativa em que todas as palavras devem ser completadas com a letra “s”: 
 

a) le__ar, atra__ar, destre__a, parali__ar 
b) quero__ene, qui__er, va__inho, fu__ilar 
c) Vene__a, Queiró__, Sou__a, Eli__a 
d) ga__eificar, ga__olina, empre__a, bi__ar 
 
5- Nas frases abaixo: 

 
Daqui ____ duas horas dou-lhe isso pronto. 
Saiu ____ dois minutos. 
Daí ____ dias encontrei-o são e salvo. 
Isso aconteceu ____ muitos anos. 
 
Qual a alternativa correta que completa as lacunas: 
a) a, há, a, há 
b) a, há, há, a 
c) há, a, há, a 
d) há, a, a, há  
 
6- Complete as frases utilizando uma das alternativas em parênteses:  

 
I- Foi necessário impetrar um __________ de segurança (mandato/mandado) 
II- Serão severamente punidos aqueles que __________  o regulamento 
(infligirem/infringirem). 
III- Ele só conseguiu chegar na segunda ___________ do espetáculo (sessão/seção) 
 
a) mandato, infligirem, seção 
b) mandado, infringirem, sessão 
c) mandado, infringirem, seção 
d) mandato, infligirem, sessão 
 
7- Em qual das opções abaixo a frase encontra-se corretamente pontuada: 

 
a) Olha caçador, vamos entrar na toca e conversar lá dentro que é melhor. Entraram. E dentro de 
meia hora, o urso tinha o seu almoço e, conseqüentemente, o caçador, tinha o seu capote. 
b) Olha, caçador, vamos entrar na toca e conversar lá dentro que é melhor. Entraram. E, dentro 
de meia hora, o urso tinha o seu almoço e, conseqüentemente, o caçador, tinha o seu capote. 
c) Olha, caçador, vamos entrar na toca e conversar lá dentro, que é melhor. Entraram. E, dentro 
de meia hora, o urso tinha o seu almoço e, conseqüentemente, o caçador tinha o seu capote. 
d) Olha caçador vamos entrar na toca e conversar lá dentro que é melhor. Entraram. E dentro de 
meia hora o urso tinha o seu almoço e conseqüentemente, o caçador tinha o seu capote. 
 
8- Relacione as colunas de acordo com os pronomes em destaque: 

 
1- pessoal                          (      ) Isto é muito importante. 
2- possessivo               (      ) Todos a olhavam curiosos. 
3- demonstrativo                         (      ) Veja quem é. 
4- indefinido               (      ) São amiguinhas a quem quero muito bem. 
5- relativo                          (      ) Guardai o que é vosso. 
 
a) 4, 1, 5, 2, 3 
b) 3, 1, 4, 5, 2 
c) 2, 3, 1, 4, 5 
d) 1, 4, 5, 2, 3 



 
9- Dadas as seguintes frases: 
 
I- O guerreiro atravessou a cabana e sumiu-se na treva. 
II- Malha-se o ferro enquanto está quente. 
III- Peço-te que procedas como convêm. 
IV- Vão-se os anéis, mas ficam os dedos. 
 
E sabendo que o período composto é constituído de duas ou mais orações, podendo ser 
formado por dois processos sintáticos: a coordenação e a subordinação, nos exemplo acima 
temos: 
 
a) coordenação, subordinação, subordinação coordenação 
b) coordenação, coordenação, subordinação, subordinação 
c) subordinação, coordenação, coordenação, subordinação 
d) subordinação, subordinação, coordenação, coordenação 
 
10- Qual da alternativa abaixo não apresenta a resposta correta: 
 
a) glória – ditongo oral crescente 
b) sei – ditongo oral decrescente 
c) quanto – ditongo nasal crescente 
d) série – ditongo nasal decrescente 

 
 

MATEMÁTICA 
 
11- Qual o resultado da seguinte operação: (+25) + (+3) + (-18)? 
 
a)  +46 
b)  +10 
c)   -16 
d)  +12 
 
12- Qual o resultado da seguinte operação: (+5) x (+8)? 
 
a)  -40 
b)  +13 
c)  +40 
d)  -13 
 
13- Sabe-se que 1 (um) Kg de frango custa R$ 2,00. Assim, um frango que pesa 2,350 Kg custa: 
 
a)  R$ 4,70 
b)  R$ 4,40 
c)  R$ 5,00 
d)  R$ 5,25 
 
14) Quantos segundos possuem 3 horas e 12 minutos: 
 
a)  10.830 
b)  11.210 
c)  11.430 
d)  11.520 
 



15- 118 Km correspondem a quantos metros: 
 
a) 118.000 
b) 0,118 
c) 11.800 
d) 1.180.000 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

16- A constituição da República Federativa do Brasil, chamada também de Carta Cidadã, tem entre 
suas principais características a valorização das garantias individuais e coletivas, destinando para 
isso mais de 70 incisos, somente no artigo 5º, bem como inúmeros outros espalhados ao longo de 
todo o seu texto.  
São garantias individuais e coletivas, asseguradas pela constituição, exceto: 
 

a) a plena liberdade de associação inclusive de caráter paramilitar 
b) a plena liberdade de locomoção pelo território nacional em tempo de paz 
c) a plena liberdade de manifestação religiosa, política ou filosófica 
d) a inviolabilidade da intimidade, da vida privada, da honra e da imagem 
 
17- São causas do aquecimento global exceto: 
 
a) o aumento no nível do mar 
b) o aumento na queima de combustíveis fósseis   
c) o aumento nos índices de desmatamento 
d) o aumento da temperatura interna do sol 
 
18- Considerando que a cidadania expressa um conjunto de direitos que dá às pessoas a 
possibilidade de participarem ativamente da vida e do governo de seu povo, são atos de 
cidadania: 
 
I- o exercício do voto 
II-  a consciência política  
III- o movimento pela ética 
 
a) apenas uma alternativa está correta 
b) apenas uma alternativa está incorreta 
c) todas as alternativas estão corretas 
d) todas as alternativas estão incorretas 
 
19- São sistemas ambientais protegidos pela Constituição brasileira, exceto: 
 
a) Zona Costeira 
b) Savana Meridional 
c) Serra do Mar 
d) Floresta Amazônica 
 
20- Qual Presidente eleito pelo voto direto no Brasil, foi afastado do cargo pelo processo inédito 
de impeachment?  
 
a) Fernando Collor de Melo 
b) Tancredo Neves 
c) Itamar Franco 
d) Luiz Inácio Lula da Silva 

 
 



 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

21- Assinale a alternativa CORRETA referente às atribuições do Agente Comunitário de Saúde, 

sugeridas pelo Ministério da Saúde, sobre o cuidado aos pacientes com diabetes. 

 

a) Estimular os pacientes a se organizarem em grupos de ajuda, como, por exemplo, grupos de 

caminhada, técnicas de autocuidado, entre outros, dispensando definitivamente a consulta médica. 

 

b) Encorajar os pacientes a comer alimentos ricos em glicose e carboidratos. 
c) Esclarecer que somente a medicação irá ajudar na qualidade de vida do diabético, podendo 

comer alimentos ricos em açúcares e gordura em grande quantidade. 

d) Orientar a comunidade sobre a importância das mudanças nos hábitos de vida, ligadas à 

alimentação e à prática de atividade física rotineira. 

 

22- As ações de orientação do ACS na comunidade, referente às doenças sexualmente 

transmissíveis (DST), contribuem para a prática do sexo seguro, para a prevenção de doenças, 

bem como o aumento da procura do serviço de saúde para avaliação médica e/ou de enfermagem. 

Assinale a alternativa CORRETA: 

 

a) É proibido ao ACS disponibilizar insumos de prevenção como preservativos. 

b) O ACS deve ser cauteloso, e não emitir juízos de valor, atitudes de preconceito e quebra de 

sigilo. 

c) O ACS poderá emitir juízos de valor, atitudes de preconceito e quebra de sigilo, assim como 

qualquer profissional de saúde. 

d) O preservativo masculino protege somente contra o vírus HIV. 

 

23-  O ACS tem um importante papel na atenção à saúde da criança, principalmente nos primeiros 

anos de vida. Em relação à promoção do aleitamento materno, é CORRETO afirmar:  

 

a) É indicado dar mamadeira desde o nascimento. 

b) Orientar a mãe a dar água, chás e outros leites antes dos 6 meses de vida da criança. 

c) Orientar a mãe a não dar chás e outros leites antes dos 6 meses de vida da criança. 

d) A chupeta contribui positivamente na amamentação. 

 

 

 

 



 

24- Em relação à atenção à saúde da mulher, é CORRETO afirmar: 

 

a) As mulheres com vida sexual ativa, principalmente aquelas entre 25 e 59 anos de idade não 

necessitam fazer o exame preventivo de câncer do colo do útero. 

b) As mulheres a partir de 40 anos não tem direito de fazer a mamografia pelo SUS. 

c) Deve-se orientar a gestante a iniciar o pré-natal a partir do 5º mês de gestação. 

d) A mulher que não deseja ter filhos deverá ser orientada pelo ACS ao uso de preservativo e 

encaminhada para consulta médica e /ou de enfermagem para avaliação e escolha de método 

contraceptivo.  

 

25- Assinale a alternativa CORRETA em relação ao Calendário Básico de Vacinação da criança: 

 

a) Ao nascer, a criança deve receber a vacina BCG e hepatite B. 

b) Ao nascer, a criança deve receber a vacina hepatite B e Sabin (contra poliomielite) 

c) Ao nascer, a criança deve receber a vacina BCG e Sabin (contra poliomielite) 

d) Ao nascer, a criança deve receber somente BCG. 

 

26- Identifique os fatores de risco para hipertensão arterial, e assinale a alternativa CORRETA: 

 

a) obesidade, tabagismo, atividade física regular e maus hábitos alimentares. 

b) magreza, alcoolismo e maus hábitos alimentares. 

c) obesidade, tabagismo, sedentarismo e maus hábitos alimentares. 

d) magreza, tabagismo e maus hábitos alimentares. 

 

27- Leia as afirmações abaixo e assinale a alternativa CORRETA: 

 

a) Todo cidadão brasileiro tem direito à assistência à saúde pelo SUS. 

b) Todo cidadão brasileiro tem direito à assistência à saúde gratuitamente somente nos casos de 

emergência. 

c) Somente as pessoas com baixo nível socioeconômico têm direito à assistência à saúde pelo 

SUS. 

d) As pessoas com alto nível socioeconômico têm direito à assistência à saúde pelo SUS em caso 

de emergência. 

 

 

 



 

 

28- Em relação à conduta ética do ACS, é CORRETO afirmar: 

 

a) As confidências dos usuários poderão ser descritas pelo ACS para os familiares deste (cônjuge 

e filhos, por exemplo), ao chegar do trabalho. 

b) O ACS poderá relatar para o vizinho os fatos ocorridos na visita domiciliar. 

c) O usuário é obrigado a revelar seus segredos, e a entrar em detalhes de seus problemas de 

saúde com o ACS. 

d) O ACS deve ter sigilo das informações dos usuários visitados, e levar ao conhecimento do 

enfermeiro responsável para realizar as atividades necessárias para o cuidado da pessoa. 

 

29- Quais são as microáreas consideradas de risco à saúde? 

 

a) As que não possuem templos religiosos. 

b) Aquelas nas quais há algum tipo de perigo para a saúde das pessoas que ali residem, como 

esgoto a céu aberto. 

c) As que possuem comércio do gênero alimentício. 

d) As que possuem estabelecimentos de ensino. 

 

30- Quais são os instrumentos mais utilizados pelo ACS para conhecer melhor as necessidades de 

sua comunidade? 

 

a) Cadastramento das famílias através de entrevista nas visitas domiciliares. 

b) Verificação de pressão arterial 

c) Aplicação de medicamentos. 

d) Recomendar medicamento para tratamento de pessoas doentes em sua área de atuação. 

 

 

 


